

轨道交通1号线二期计划年内开工

东连北仑中心区，2015年通车试运营

本报讯（记者 吴明京 通讯员 徐昭 施佳荣）记者从宁波市轨道交通工程建设指挥部获悉，我市轨道交通1号线二期工程可行性研究报告近日获得国家发改委正式批复同意。该工程计划年内开工建设，在2015年通车试运营。

国家发改委在同意批复的文件中指出，为了改善宁波市东部地区的公共交通条件，加强三江片与北仑片的联系，引导城市空间结构与功能布局的优化调整，根据《宁波市城市快速轨道交通建设规划（2008—2015年）》，同意建设宁波市轨道交通1号线二期工程。

按照批复，我市轨道交通1号线二期工程线路西起1号线一期工程终点东环南路站，向东经五乡西站、五乡站、宝幢站、邬隘站、大碶站、松花江路站、中河路站，止于长江路站。线路长23.45公里，其中地下线1.95公里，穿山隧道1.3公里，高架线19.8公里，过渡段0.4公里。设车站8座，其中地下站1座，高架站

7座，在松花江路站与规划的其他轨道交通线路衔接换乘。新建朱塘村停车场。工程总投资70.22亿元。

我市轨道交通1号线二期工程采用与1号线一期工程相同的B型车，最高运营时速80公里。初、近、远期均采用6辆编组，与一期工程贯通运营。

根据国家发改委批复的《宁波市城市快速轨道交通建设规划（2008—2015年）》，2015年前，宁波市将先后建成轨道交通1号线全线、2号线一期工程，至2015年形成轨道交通“十”字骨架，线路总长72.1公里，车站45座。其中，1号线分两期建设，即一期工程（高桥西路至东环南路站）、二期工程（东环南路站至北仑长江路站）。我市轨道交通1号线项目建成后，将形成西连高桥镇、东连北仑中心区，贯穿海曙老城区、三江口、东部新城的交通骨干线，主要解决城市东西向发展并满足商业发展轴的客流需求。

会展中心

东环南路站

五乡西站
五乡站

宝幢站

邬隘站

大碶站
松花江路站
北仑
中河路站
长江路站

会展中心

盛莫路站

东环南路站

五乡西站

五乡站

宝幢站

邬隘站

大碶站
松花江路站
北仑
中河路站
长江路站

二期工程站点示意图

图例

地下线
高架线
换乘站

严勇杰 制图

毕业生不再统一要求办理转正定级手续

宁波出台5项有关毕业生接收的新政

记者 成良田 通讯员 吴小玲

昨天，记者从宁波市人力资源和社会保障局获悉，我市近日出台5项有关毕业生接收的新政，以方便毕业生就业、流动和档案接转。

转正定级

不再统一要求办理转正定级手续

新政一：宁波生源毕业生回本市就业后，除考录到事业单位外，不再办理转正定级手续。工作后再流动，不再将转正定级手续作为人事档案转接的必备材料。

解读：在计划经济年代，大学毕业生属国家干部，自报到之日起满一年后需办理转正定级手续，以确定其就业后的身份和行政级别的要求。

据介绍，毕业生到企业工作，被聘用后受《劳动合同法》管理和保护，双方按照劳动合同约定工作岗位和工资标准，而不再涉及见习期满后转正定级问题。

就业手续

签合同后再换单位的不再办理调整手续

新政二：毕业时已落实就业单位的毕业生，签订劳动合同时再调整就业单位的，不再办理就业调整手续，按正常流动（调动）办理人事关系转移手续。到机关事业单位工作的，按机关事业单位现行的录用或调动政策规定办理。

解读：按原有政策规定，已在宁波就业的毕业生调整工作的，要在《就业报到证》上签注调整意见的手续。但是，目前各行各业人员流动性普遍较大，为了方便劳动者的流动就业，因此简化了调整手续。

未就业登记

尚未报到即解除就业协议的可登记

新政三：离校时协议书已签，但尚未报到即解除就业协议书的，持报到证、原单位解除就业协议证明和原就业协议

书，均可到生源地毕业生服务机构办理报到和未就业登记。

解读：在原来就业登记政策中，签订就业协议后就视作就业，但有部分毕业生在就业报到前就解除了就业协议，而一时又找不到工作，根据现实情况，扩大了未就业登记对象的范围。而这些办理了未就业登记的毕业生，可按甬人才〔2006〕26号文件规定，由各级政府有关部门提供免费人事档案管理、免费求职，以及申请参加由各级政府人事部门组织的技能培训、就业见习和推荐就业等优惠政策和服务。其中属困难家庭的，可按甬人才〔2007〕1号文件规定享受临时生活补助。

档案管理

宁波生源市外就业可委托本市机构保管

新政四：宁波生源毕业生在市外就业，档案无法转入工作地的，用人单位可委托市毕业生服务机构或其户籍所在地毕业生服务机构签订异地单位人事代理协议，委托办理档案存放和人事代理服务。

新政五：宁波生源毕业生（在校生）出国留学、退学（档）、离校后未就业的，由其户籍所在地毕业生服务机构负责保管其档案。

解读：市人力资源和社会保障局说，这是为了解决宁波生源毕业生无法将户籍和档案转入工作地的难题而制定的。现在，市外就业可委托本市毕业生服务机构办理档案存放和人事代理服务。

举例说，以前宁波生源的大学生，如果在上海、北京等宁波市外工作，无法将档案转入工作地，致使档案后续管理问题难以解决。现在，这些毕业生可以回生源地委托当地毕业生服务机构办理档案存放等服务。

相关链接

二季度宁波共接收高校毕业生2.7万人

记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉，第二季度全市共接收高校毕业生27827人，比去年同期增长6.2%，其中浙江省内生源毕业生22384人（含宁波生源毕业生15513人），比去年同期增长6.6%。

高考第二批分数线确定

文科452分 理科433分

本报讯（记者 沈莉萍 通讯员 鲍夏超）记者昨晚获悉，浙江省高考文理科第二批（本科）控制分数线及体育第二批（专科）、艺术第三批（专科）文化分数线确定：

类 别	文 科	理 科
文理科第二批（本科）控制分数线	452	433
艺术类 第三批 (专科)	美术类	191 187
	广电类 (主持与播音、编导、摄制)	304 320
	其他类 (音乐、舞蹈、时装表演、影视表演)	215 246
体育类第二批 (专科)	体育类	268 277
	文化线	208 217

据悉，今年高考文理科第二批700余所院校，在浙计划招生10万余名。其中，提前院校在7月17日填报志愿，平行志愿在7月24日—25日填报。另外，考生欲了解第一批录取状态，请适时登录浙江省教育考试网（www.zjzs.net）查询。第一批文理科上线但未被录取的考生，可于7月17日8：30—17：30，重新填报征求志愿；体育第一批、艺术第二批征求志愿也在此间进行。具体详见上述网站统一公告。

这几天舟山海水变蓝

宁波海域未见变化

本报讯（记者 鲁威）“这两天，宁波北仑到舟山的鸭白线上可以看到黄泥汤水变成了清澈蔚蓝的海水！”昨天，新浪微博上有网友称。数位网友还贴出了舟山蓝色大海的照片。舟山海水变蓝了，宁波海域是否也出现了海水变蓝情况？昨天，记者从宁波海洋环境监测中心站了解到，宁波近海海域泥沙影响未见海水变蓝现象。

有网友指出，近期舟山海水变清澈是因为舟山近海的地理、洋流及海底物质等多重因素引起的。每年的这个时候，太平洋的海水都会涌向舟山海域，不过时间很短。目前，在舟山东极岛及岱山、嵊泗一带，可经常看到蓝色海水。昨天，记者咨询了宁波海洋环境监测中心站。监测显示，目前，宁波大部分海域未见海水变蓝情况，主要是长江和钱塘江入海口冲刷下来的泥沙太多等因素造成。不过象山港内时常可看到蓝色海水。此外，象山石浦檀头山岛附近海域可看到蓝色海洋。